бурь. Рекомендации населению по правилам поведения при получе​нии штормового предупреждения о приближении урагана (бури).
Смерч, основные понятия и определения. Характеристика смер​ча, разрушительная сила смерча и его возможные последствия. Реко​мендации населению по действиям при угрозе и во время смерча.
4.
Чрезвычайные ситуации гидрологического происхождения
Наводнения, виды наводнений и их причины.
Природные явления гидрологического происхождения, вызываю​щие наводнения.
Наводнения, связанные со стоком воды во время половодья. На​воднения, формируемые за счет паводка. Наводнения, вызываемые заторами и зажорами в руслах рек. Наводнения, связанные с ветро​выми нагонами воды.
Возможные последствия наводнений.
Основные мероприятия, проводимые по защите населения от по​следствий наводнений. Прогнозирование наводнений, строительство защитных сооружений, оповещение населения, организация эвакуа​ции и спасательных работ, подготовка населения к действиям при угрозе и во время наводнения.
Рекомендации населению по действиям при угрозе и во время на​воднения.
Сели и их характеристика, причины возникновения селей. Защи​та населения от селевых потоков. Рекомендации населению, прожи​вающему в селеопасных районах.
Цунами. Общая характеристика цунами, причины их возникнове​ния, возможные последствия. Организация защиты населения от по​следствий цунами. Подготовка населения к безопасному поведению при угрозе возникновения цунами, во время цунами и после него.
5.
Чрезвычайные ситуации биологического происхождения
Лесные и торфяные пожары, виды пожаров, классификация лес​
ных пожаров. Последствия лесных и торфяных пожаров для населения
и окружающей среды.
Профилактика лесных и торфяных пожаров, защита населения от лесных пожаров.
Общие рекомендации по безопасному поведению при нахожде​нии вблизи очага пожара в лесу.
Инфекционные болезни человека, причины их возникновения. Классификация инфекционных болезней по способу передачи ин​фекции от больного человека к здоровому.
Эпидемия, ее характеристика, опасность для населения. Эпиде​мический процесс и факторы, его определяющие.
Противоэпидемические мероприятия и защита населения.
Характеристика некоторых наиболее распространенных инфекци​онных заболеваний и их профилактика.
Комплекс мероприятий, проводимых для защиты населения от массовых инфекционных заболеваний. Правила личной гигиены для профилактики инфекционных заболеваний.
Инфекционные болезни животных и растений. Причина их воз​никновения, краткая характеристика.
Противоэпизоотические и противоэпифитотические мероприятия.

Раздел III.   Основы медицинских знаний и здорового образа жизни
6.
Здоровый образ жизни и его значение для гармоничного
развития человека
Психологическая уравновешенность, ее значение в формировании системы здорового образа жизни и обеспечения личной безопасности. Качества, необходимые для повышения уровня психологической урав​новешенности. Психологическая уравновешенность и умение завести друзей.
Общие понятия и определение стресса. Стресс и стадии развития общего адаптационного синдрома. Влияние стресса на состояние здо​ровья человека. Содержание общих принципов борьбы со стрессом.
Анатомо-физиологические особенности человека в подростковом возрасте.
Особенности развития организма человека в подростковом возра​сте. Физическое развитие, индивидуальные особенности внешнего облика человека. Различия в развитии мальчиков и девочек. Соблю​дение правил личной гигиены в подростковом возрасте.
Особенности психического развития человека в подростковом возрасте.
Перестройка, происходящая в центральной нервной системе под​ростка, и формирование личности человека. Формирование основ​ных качеств взрослого человека.
Формирование личности подростка при его взаимоотношениях со взрослыми.
Значение правильного общения со взрослыми, особенно с роди​телями, для социального развития человека в подростковом возрасте. Конфликтные ситуации, которые могут возникнуть при общении подростка с родителями, и основные способы их разрешения. Уме​ние слушать собеседника.
Формирование личности подростка при его взаимоотношениях со сверстниками. Рост потребности общения со сверстниками, пути до​стижения признания среди сверстников. Возможные конфликтные ситуации при общении со сверстниками, основные пути их разреше​ния. Личные качества, обеспечивающие более тесное общение со сверстниками.
Формирование взаимоотношений со сверстниками противопо​ложного пола.
Факторы, определяющие развитие взаимоотношений со сверст​никами противоположного пола. Формирование социально значи​мых качеств для установления правильного взаимоотношения со сверстниками противоположного пола. Духовная и социальная зре​лость и ее значение в определении стиля своего поведения с лицами противоположного пола.
Взаимоотношения подростка и общества. Ответственность несо​вершеннолетних.
Значение правового воспитания для социального развития подрост​ка. Правонарушения, совершаемые подростками, и их основные при​чины. Уголовная ответственность несовершеннолетних, предусмотрен​ная Уголовным кодексом Российской Федерации (УК РФ, 1997 г.).
7.
Первая медицинская помощь и правила ее оказания
(практические занятия)
Общие понятия и определения первой медицинской помощи, до​врачебной помощи, первой врачебной помощи. Общий порядок дей-
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