ления. Классификация чрезвычайных ситуаций, основные причины увеличения их числа. Масштабы и последствия чрезвычайных ситуа​ций для жизнедеятельности человека.
Чрезвычайные ситуации природного характера, их причины и по​следствия.
Чрезвычайные ситуации техногенного характера, их причины и последствия.
3.
Современный комплекс проблем безопасности социально​
го характера
Военные угрозы национальной безопасности России. Внешние и внутренние угрозы национальной безопасности России. Роль Во​оруженных Сил России в обеспечении национальной безопасности страны.
Международный терроризм — угроза национальной безопасности России.
Наркобизнес как разновидность проявления международного терроризма.
4.
Организационные основы по защите населения страны от
чрезвычайных ситуаций мирного и военного времени
Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (РСЧС). Основные задачи, решаемые РСЧС по защите населения страны от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
Гражданская оборона как составная часть национальной безопас​ности и обороноспособности страны. Основные факторы, определя​ющие развитие гражданской обороны в настоящее время.
МЧС России — федеральный орган управления в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций. Роль МЧС Рос​сии в формировании культуры в области безопасности жизнедеятель​ности населения страны.
5.
Основные мероприятия, проводимые в Российской Феде​
рации, по защите населения от чрезвычайных ситуаций мирного
и военного времени
Мониторинг и прогнозирование чрезвычайных ситуаций. Основ​ное предназначение проведения системы мониторинга и прогнозиро​вания чрезвычайных ситуаций.
Инженерная защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
Оповещение населения о чрезвычайных ситуациях. Централизо​ванная система оповещения населения о чрезвычайных ситуациях; единая дежурно-диспетчерская служба на базе телефона 01. Созда​ние локальных и автоматизированных систем оповещения.
Эвакуация населения. Классификация мероприятий по эвакуации населения из зон чрезвычайных ситуаций. Экстренная эвакуация; рас​средоточение персонала объектов экономики из категорированных го​родов. Заблаговременные мероприятия, проводимые человеком при подготовке к эвакуации.
Аварийно-спасательные и другие неотложные работы в очагах по​ражения.
6.
Основы государственной политики по организации борь​
бы с терроризмом и наркобизнесом
Виды террористических акций, их цели и способы осуществления.
Подразделение терроризма по видам в зависимости от целей, ко​торые преследуют преступники. Международный терроризм и его основные особенности.

Законодательная и нормативно-правовая база по организации борьбы с терроризмом. Основные органы федеральной исполнитель​ной власти, непосредственно осуществляющие борьбу с террориз​мом. Основные задачи гражданской обороны по защите населения от террористических актов.
Система борьбы с терроризмом. Существующие в мировой прак​тике формы борьбы с терроризмом. Организация информирования населения о террористической акции. Уголовная ответственность, предусмотренная за участие в террористической деятельности.
Правила поведения при угрозе террористического акта.
Государственная политика противодействия распространению наркомании. Основные меры, принимаемые в России для борьбы с наркоманией. Наказания, предусмотренные Уголовным кодексом РФ, за сбыт наркотических средств и за склонение к потреблению наркотических средств.
Профилактика наркомании.
Раздел II.   Основы медицинских знаний и здорового образа жизни
7.
Основы здорового образа жизни
Здоровье человека как индивидуальная, так и общественная цен​ность. Определение, данное здоровью в Уставе Всемирной организа​ции здравоохранения (ВОЗ). Основные факторы, оказывающие суще​ственное влияние на здоровье человека. Взаимосвязь, существующая между духовной, физической и социальной составляющими здоровья человека.
Здоровый образ жизни и его составляющие. Роль здорового обра​за жизни в формировании у человека общей культуры в области безо​пасности жизнедеятельности.
Репродуктивное здоровье населения и национальная безопас​ность России.
8.
Факторы, разрушающие репродуктивное здоровье
Ранние половые связи и их последствия.
Инфекции, передаваемые половым путем. Понятия о ВИЧ-ин​фекции и СПИДе.
9.
Правовые основы сохранения и укрепления репродуктив​
ного здоровья
Брак и семья. Роль семьи в воспроизводстве населения страны. Основные функции семьи. Влияние культуры общения мужчины и женщины на создание благополучной семьи.
Семья и здоровый образ жизни человека. Роль семьи в формиро​вании здорового образа жизни.
Основные положения Семейного кодекса РФ.
10.
Основы медицинских знаний и оказание первой меди​
цинской помощи
Первая медицинская помощь при массовых поражениях. Первая  медицинская  помощь  при  передозировке  при  приеме психоактивных веществ.
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