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СОДЕРЖАНИЕ УЧЕБНОЙ ПРОГРАММЫ
«ОСНОВЫ БЕЗОПАСНОСТИ
ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ» ДЛЯ 5—9 КЛАССОВ
I.   Основы безопасности личности, общества и государства
1.   Обеспечение личной безопасности в повседневной жизни
1.1.
Обеспечение безопасности дорожного движения
Дорожное движение и его участники: пешеходы, пассажиры, во​
дители. Дорога и ее составные части. Правила безопасного поведения
на дорогах. Дорожно-транспортные происшествия и их причины.

Пешеходы. Правила безопасного поведения пешеходов на дорогах. Пассажиры. Общественный транспорт, краткая его характеристика, обеспечение безопасности пассажира в общественном транспорте. Во​дитель. Общие обязанности водителя.

Велосипедисты, правила безопасного поведения велосипедиста на дороге.

1.2.
Пожарная безопасность
Причины возникновения пожаров в жилых и общественных зда​ниях. Последствия пожаров. Меры пожарной безопасности в доме (квартире) при эксплуатации электробытовых и газовых приборов, отопительных печей, применении источников открытого огня, во время проведения новогодних и праздничных мероприятий.

Соблюдение мер пожарной безопасности в школе.

Правила безопасного поведения человека при пожаре в доме (квартире, подъезде, балконе, подвале).

1.3.
Безопасность в быту
Особенности города (населенного пункта) как среды обитания человека. Характеристика городского и сельского жилища, особенно​сти его жизнеобеспечения (водоснабжение, отопление, электроснаб​жение, канализация, бытовой газ и др.). Возможные опасные и ава​рийные ситуации в жилище. Система обеспечения безопасности города (населенного пункта) (милиция, пожарная охрана, скорая по-


мощь, служба спасения, коммунальная и другие службы), правила их вызова.

Опасности, возникающие при нарушении правил эксплуатации различных бытовых приборов и систем жизнеобеспечения жилища. Опасные вещества и средства бытовой химии, соблюдение мер безо​пасности при их использовании.

Соблюдение мер безопасности при пользовании различными ин​струментами, необходимыми для выполнения хозяйственных работ дома и на приусадебном участке.

1.4.
Водоемы. Обеспечение безопасного поведения на воде
Особенности состояния водоемов в разное время года. Основные

меры безопасного поведения человека на водоемах. Соблюдение пра​вил безопасности при купании в оборудованных и необорудованных местах; безопасное поведение на берегу водоемов во время отдыха. Меры предосторожности при движении по льду водоемов, состояние льда, признаки, указывающие на возможность безопасного передви​жения по льду. Оказание самопомощи и взаимопомощи терпящим бедствие на воде.

1.5.
Опасные ситуации социального характера
Криминогенные ситуации в городе, причины их возникновения.

Меры личной безопасности при общении с незнакомыми людьми.

Общие правила безопасного поведения дома для профилактики криминогенных ситуаций (безопасность у телефона, нападение в лиф​те, в подъезде дома и др.).

Обеспечение личной безопасности на улице. Знание своего города и его особенностей. Умение предвидеть события и избегать опасных ситуаций. Умение выбрать безопасный маршрут движения по городу, знание безопасных зон в городе (места расположения отделений ми​лиций, постов ГИБДД и др.). Умение соблюдать правила безопасности в общественном месте и в толпе. Взрывное устройство на улице.

2. Обеспечение безопасности при активном отдыхе в при​родных условиях
2.1.
Подготовка к активному отдыху на природе
Природа и человек. Ориентирование на местности. Опредение

своего местонахождения и направления движения на местности. Подготовка к выходу на природу. Определение необходимого снаря​жения для похода. Определение места для бивака и организация би​вачных работ.

2.2.
Активный отдых на природе и безопасность
Общие правила безопасности при активном отдыхе на природе. Обеспечение безопасности в пеших и горных походах. Подготовка и проведение лыжных походов. Водные и велосипедные походы.

2.3.
Дальний (внутренний) и выездной туризм, меры безопас​
ности
Факторы, оказывающие влияние на безопасность человека в даль​нем и выездном туризме. Акклиматизация человека в различных природных условиях (в горах, в местах с жарким или холодным кли​матом).

Обеспечение личной безопасности при следовании к местам отды​ха различными видами транспорта (наземным, водным, воздушным).

2.4.
Обеспечение безопасности при автономном существова​
нии человека в природной среде
Автономное существование человека в природных условиях. Доб​ровольная и вынужденная автономия. Обеспечение жизнедеятельно​сти человека в природной среде при автономном существовании.
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