Занятие военно-прикладными видами спорта. Обучение по до​полнительным образовательным программам, имеющим целью воен​ную подготовку несовершеннолетних граждан в общеобразователь​ных учреждениях среднего (полного) общего образования.

Обучение по программам подготовки офицеров запаса на военных кафедрах в образовательных учреждениях высшего профессионально​го образования.

3.5.
Организация медицинского освидетельствования и меди​
цинского обследования граждан при постановке на воинский учет
Организация медицинского освидетельствования и медицинского обследования при первоначальной постановке граждан на воинский учет. Предназначение медицинского освидетельствования. Категории годности к военной службе. Организация профессионально-психоло​гического отбора граждан при первоначальной постановке их на во​инский учет.

3.6.
Увольнение с военной службы и пребывание в запасе
Увольнение с военной службы. Запас Вооруженных Сил Россий​
ской Федерации, его предназначение, порядок освобождения граж​
дан от военных сборов.

4.   Особенности военной службы
4.1.
Правовые основы военной службы
Военная служба — особый вид федеральной государственной службы. Конституция Российской Федерации и вопросы военной службы. Законы Российской Федерации, определяющие правовую основу военной службы. Статус военнослужащего, права и свободы военнослужащего. Льготы, предоставляемые военнослужащим, про​ходящим военную службу по призыву. Военные аспекты междуна​родного права.

4.2.
Общевоинские уставы Вооруженнъсх Сил Российской Фе​
дерации — закон воинской жизни
Общевоинские уставы — нормативно-правовые акты, регламен​тирующие жизнь и быт военнослужащих.

Устав внутренней службы Вооруженных Сил Российской Федера​ции, Устав гарнизонной и караульной службы Вооруженных Сил Российской Федерации, Дисциплинарный устав Вооруженных Сил Российской Федерации, Строевой устав Вооруженных Сил Россий​ской Федерации, их предназначение и основные положения.

4.3.
Военная присяга — клятва воина на верность Родине —
России
Военная присяга — основной и нерушимый закон воинской жиз​ни. История принятия военной присяги в России. Текст военной присяги. Порядок приведения военнослужащих к военной присяге. Значение военной присяги для выполнения каждым военнослужа​щим воинского долга.

4.4.
Прохождение военной службы по призыву
Призыв на военную службу. Время призыва на военную службу, организация призыва. Порядок освобождения граждан от военной службы и предоставления отсрочек.

Общие, должностные и специальные обязанности военнослужа​щих. Размещение военнослужащих, распределение времени и повсе​дневный порядок жизни воинской части. Время военной службы, организация проводов военнослужащих, уволенных в запас.

Воинские звания военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации.

Военная форма одежды.


4.5.
Прохождение военной службы по контракту
Основные условия прохождения военной службы по контракту.

Требования, предъявляемые к гражданам, поступающим на военную службу по контракту. Сроки военной службы по контракту. Права и льготы, предоставляемые военнослужащим, проходящим военную службу по контракту.

4.6.
Права и ответственность военнослужащих
Общие права военнослужащих. Общие обязанности военнослужа​щих. Виды ответственности, установленной для военнослужащих (дисциплинарная, административная, гражданско-правовая, матери​альная, уголовная).

Военная дисциплина, ее сущность и значение. Дисциплинарные взыскания, налагаемые на солдат и матросов, проходящих военную службу по призыву.

Уголовная ответственность за преступления против военной служ​бы (неисполнение приказа, нарушение уставных правил взаимоотно​шений между военнослужащими, самовольное оставление части и др.).

4.7.
Альтернативная гражданская служба
Федеральный закон «Об альтернативной гражданской службе».
Альтернативная гражданская служба как особый вид трудовой

деятельности в интересах общества и государства.

Право гражданина на замену военной службы по призыву альтер​нативной гражданской службой.

Сроки альтернативной гражданской службы для разных катего​рий граждан. Время, которое не засчитывается в срок альтернативной гражданской службы.

Подача заявлений о замене военной службы по призыву альтер​нативной гражданской службой.

5. Военнослужащий — защитник своего Отечества. Честь и достоинство воина Вооруженных Сил
5.1.
Военнослужащий — патриот, с честью и достоинством
несущий звание защитника Отечества
Основные качества военнослужащего, позволяющие ему с честью и достоинством носить свое воинское звание — защитник Отечества: любовь к Родине, ее истории, культуре, традициям, народу, высокая воинская дисциплина, преданность Отечеству, верность воинскому долгу и военной присяге, готовность в любую минуту встать на защи​ту свободы, независимости, конституционного строя России, народа и Отечества.

5.2.
Военнослужащий — специалист, в совершенстве владе​
ющий оружием и военной техникой
Необходимость глубоких знаний устройства и боевых возможно​стей вверенного вооружения и военной техники, способов их исполь​зования в бою, понимание роли своей военной специальности и долж​ности в обеспечении боеспособности и боеготовности подразделения. Потребность постоянно повышать военно-профессиональные знания, совершенствовать свою выучку и воинское мастерство, быть готовым к грамотным высокопрофессиональным действиям в условиях совре​менного боя.

5.3.
Требования воинской деятельности, предъявляемые к мо​
ральным, индивидуально-психологическим и профессиональным
качествам гражданина
Виды воинской деятельности и их особенности. Основные эле​менты воинской деятельности и их предназначение. Особенности во-
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