инской деятельности в различных видах Вооруженных Сил и родах войск.
Общие требования воинской деятельности к военнослужащему. Необходимость повышения уровня подготовки молодежи призывно​го возраста к военной службе. Требования к психическим и мораль​но-этическим качествам призывника, основные понятия о психоло​гической совместимости членов воинского коллектива (экипажа, боевого расчета).
5.4.
Военнослужащий — подчиненный, строго соблюдающий
Конституцию и законы Российской Федерации, выполняющий
требования воинских уставов, приказы командиров и начальников
Единоначалие — принцип строительства Вооруженных Сил Рос​сийской Федерации. Важность соблюдения основного требования, относящегося ко всем военнослужащим, — постоянно поддерживать в воинском коллективе порядок и крепкую воинскую дисциплину, воспитывать в себе убежденность в необходимости подчиняться, уме​ние и готовность выполнять свои обязанности, беспрекословно пови​новаться командирам и начальникам, при выполнении воинского долга проявлять разумную инициативу.
5.5.
Как стать офицером Российской армии
Основные виды военных образовательных учреждений профессио​нального образования.
Правила приема граждан в военные образовательные учреждения профессионального образования.
Организация подготовки офицерских кадров для Вооруженных Сил Российской Федерации.
5.6.
Международная (миротворческая) деятельность Воору​
женных Сил Российской Федерации
Участие Вооруженных Сил Российской Федерации в миротворче​ских операциях как средство обеспечения национальной безопасно​сти России.
Нормативно-правовые основы участия России в миротворческих операциях. Подготовка и обучение военнослужащих миротворческого контингента.

ПРОГРАММА «ОСНОВЫ МЕДИЦИНСКИХ
ЗНАНИЙ И ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ»
ДЛЯ ДЕВУШЕК (10—11 КЛАССЫ)1
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Примерная учебная программа для старшеклассниц (учащихся 10—11 классов) по основам медицинских знаний и здорового образа жизни разработана в соответствии с Государственным образователь​ным стандартом среднего (полного) общего образования и требования​ми постановления Правительства Российской Федерации от 31 декаб​ря 1999 г. № 1441 «Об утверждении положения о подготовке граждан Российской Федерации к военной службе». Программа предназначена для проведения с девушками, учащимися в 10—11 классах общеобразо​вательных учреждений среднего (полного) общего образования, заня​тий по углубленному изучению основ медицинских знаний.
Программа состоит из двух разделов и десяти тем.
Раздел I «Основы медицинских знаний и оказание первой меди​цинской помощи» состоит из 5 тем и предназначен для изучения в 10 классе. Занятия по разделу проводятся на факультативной осно​ве в период, когда юноши проходят учебные сборы по основам воен​ной службы (тема 15). Количество занятий и темы из пяти предло​женных определяются в образовательном учреждении при разработке расписания занятий.
Раздел II «Основы медицинских знаний и здорового образа жиз​ни» также состоит из пяти тем и предназначен для проведения заня​тий в 11 классе. Занятия по разделу проводятся в урочное время, в объеме 25 ч, в период, когда с юношами изучаются темы «Воинская обязанность», «Особенности военной службы», «Военнослужа​щий — защитник Отечества. Честь и достоинство воина Вооружен​ных Сил».
Изучение данной программы направлено на достижение следую​щих целей:
· освоение знаний о демографической ситуации в России; о ре​продуктивном здоровье женщины; о социальной роли женщины в современном обществе; о факторах, оказывающих неблагоприятное влияние на репродуктивное здоровье женщины; о здоровом образе жизни и его влиянии на репродуктивное здоровье; о правовых аспек​тах взаимоотношения полов; об основах семейного права в Россий​ской Федерации; о способах и правилах оказания первой медицин​ской помощи при неотложных состояниях;

· воспитание у девушек чувства ответственности за состояние личного здоровья, потребности соблюдать нормы здорового образа жизни, готовности к семейной жизни, к соблюдению норм семейной жизни и к исполнению обязанностей родителей;

· развитие черт личности, необходимых для создания благопо​лучной семьи, установления гармонических отношений в семье и со​здания благоприятных условий для рождения и воспитания детей;

· овладение умениями строить свои взаимоотношения с родите​лями, старшими, сверстниками и сверстниками противоположного

Авторы программы — А. Т. Смирнов, П. В. Ижевский, Б. О. Хренников, М. В. Маслов.
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