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•
способы безопасного поведения в природной среде: ориентирова​
ние на местности, подача сигналов бедствия, добывание огня, во​
ды и пищи, сооружение временного укрытия;
уметь
· действовать при возникновении пожара в жилище и использовать подручные средства для ликвидации очагов возгорания;

· соблюдать правила поведения на воде, оказывать помощь утопаю​щему;

· оказывать первую медицинскую помощь при ожогах, отморожени​ях, ушибах, кровотечениях;

· пользоваться средствами индивидуальной защиты (противогазом, респиратором, ватно-марлевой повязкой, домашней медицинской аптечкой) и средствами коллективной защиты;

· вести себя в криминогенных ситуациях и в местах большого скоп​ления людей;

· действовать согласно установленному порядку по сигналу «Внима​ние всем!», комплектовать минимально необходимый набор доку​ментов, вещей и продуктов питания в случае эвакуации населения;

использовать полученные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни для:
· обеспечения личной безопасности на улицах и дорогах;

· соблюдения мер предосторожности и правил поведения в общест​венном транспорте;

· пользования бытовыми приборами и инструментами;

· проявления бдительности, безопасного поведения при угрозе тер​рористического акта;

· обращения в случае необходимости в соответствующие службы экстренной помощи.
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Среднее (полное) общее образование
ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Среднее (полное) общее образование — третья, завершающая ступень общего образования.
В соответствии с Законом Российской Федерации «Об образова​нии» среднее (полное) общее образование является общедоступным.
Старшая ступень общеобразовательной школы в процессе модер​низации образования подвергается самым существенным структур​ным, организационным и содержательным изменениям. Социально-педагогическая суть этих изменений — обеспечение наибольшей лично​стной направленности и вариативности образования, его дифференци​ации и индивидуализации. Эти изменения являются ответом на требова​ния современного общества максимально раскрыть индивидуальные способности, дарования человека и сформировать на этой основе про​фессионально и социально компетентную, мобильную личность, умеющую делать профессиональный и социальный выбор и нести за него ответственность, сознающую и способную отстаивать свою граж​данскую позицию, гражданские права.
Федеральный компонент направлен на реализацию следующих ос​новных целей:
· формирование у обучающихся гражданской ответственности и пра​вового самосознания, духовности и культуры, самостоятельности, инициативности, способности к успешной социализации в обще​стве;

· дифференциация обучения с широкими и гибкими возможностями построения старшеклассниками индивидуальных образователь​ных программ в соответствии с их способностями, склонностями и потребностями;

· обеспечение обучающимся равных возможностей для их последую​щего профессионального образования и профессиональной дея​тельности, в том числе с учетом реальных потребностей рынка труда.

Учебные предметы федерального компонента представлены на двух уровнях — базовом и профильном. Оба уровня стандарта имеют об​щеобразовательный характер, однако они ориентированы на приори​тетное решение разных комплексов задач.
Базовый уровень стандарта учебного предмета ориентирован на формирование общей культуры и в большей степени связан с мировоз​зренческими, воспитательными и развивающими задачами общего об​разования, задачами социализации.
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