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Основы военной службы
Правовые основы военной службы. Воинская обязанность. Основ​ные положения Федеральных законов РФ «О воинской обязанности и военной службе» и «Об альтернативной гражданской службе».

Прохождение военной службы по призыву, контракту. Альтерна​тивная гражданская служба.

Общие, должностные и специальные обязанности военнослужа​щих. Воинская дисциплина, ее сущность и значение. Общевоинские уставы Вооруженных Сил Российской Федерации.

Моральные, индивидуально-психологические и профессиональ​ные качества гражданина, необходимые для военной службы.

Психические свойства личности и психология воинского коллек​тива. Формы общения в воинском коллективе. Профилактика неус​тавных взаимоотношений.

Права и ответственность военнослужащих. Нормы международно​го гуманитарного права.

Элементы начальной военной подготовки
Основы строевой подготовки. Строевые приемы и движение с ору​жием и без оружия. Строи отделения: развернутый, походный.

Основы огневой подготовки. Назначение и боевые свойства личного оружия. Порядок неполной разборки и сборки оружия (на примере ав​томата Калашникова). Приемы и правила стрельбы. Выполнение на​чального упражнения стрельбы из автомата на базе воинской части.

Основы тактической подготовки. Обязанности солдата в бою. Способы метания ручных осколочных и противотанковых гранат. Способы ориентирования на местности. Движение по азимуту.

Основы технической и прикладной физической подготовки. Занятия специальными упражнениями {упражнения на специальных снарядах, пре​одоление полос препятствий, плавание, марш-броски, спортивное ориен​тирование и др.) '.

Обеспечение безопасности военной службы. Общие требования к безопасности военной службы. Предупреждение гибели и травма​тизма военнослужащих. Обязательное государственное страхование жизни и здоровья военнослужащих.

Организация и подготовка к учебным сборам на базе воинской части. Ознакомление с примерным учебным планом по организации и проведению учебных сборов на базе воинской части, режимом дня, условиями пребывания в воинской части, правилами безопасности во время учебных сборов.

1 Курсивом в тексте выделен материал, который подлежит изучению, но не включается в Требования к уровню подготовки выпускников.
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Военно-профессиональная ориентация
Цели и задачи военно-профессиональной ориентации. Овладение военно-учетными специальностями. Занятия военно-прикладными видами спорта.

Военная служба по призыву как этап профессиональной карьеры. Классы сходных воинских должностей, командные воинские долж​ности.

Подготовка офицеров запаса на военных кафедрах образователь​ных учреждений высшего профессионального образования. Организа​ция подготовки офицерских кадров для Вооруженных Сил Россий​ской Федерации, МВД России, ФСБ России, МЧС России.

Основные виды образовательных учреждений военного професси​онального образования. Порядок подготовки и поступления в военные учреждения профессионального образования Минобороны России, МВД России, ФСБ России, МЧС России и других ведомств по обеспе​чению безопасности населения.

ТРЕБОВАНИЯ К УРОВНЮ ПОДГОТОВКИ ВЫПУСКНИКОВ
В результате изучения основ безопасности жизнедеятельности на профильном уровне ученик должен
знать/понимать
· основные составляющие здорового образа жизни и их влияние на безопасность жизнедеятельности личности;

· потенциальные опасности природного, техногенного и социаль​ного происхождения, характерные для региона проживания;

· основные задачи и структуру государственных служб по защите на​селения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

· основы российского законодательства о защите Отечества и воин​ской обязанности граждан;

· основные виды военно-профессиональной деятельности; особен​ности прохождения военной службы по призыву и контракту, аль​тернативной гражданской службы;

· нормы международного гуманитарного права;

· назначение и боевые свойства личного оружия;

· средства массового поражения и их поражающие факторы;

· защитные сооружения гражданской обороны и правила их исполь​зования;

· правила приема в образовательные учреждения военного профес​сионального образования Минобороны России, МВД России, ФСБ России, МЧС России;

